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Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ഒരു ചതുര�ി�െറ നീളം വീതിേയ�ാൾ 10 െസ. മീ. കൂടുതലാ�. പര�ള� 144 
ച.െസ.മീ. ചതുര�ി�െറ നീളവും വീതിയും കാണുക

Hint:
വീതി = x

നീളം = x + 10 (1)

x ( x + 10) = 144

 + 10 x =  144 (1)   

വീതി = 8 , നീളം = 18 (1)

Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ര�് സംഖ�കൾ ത�ിലു� വ�ത�ാസം 4ഉം അവയുെട ഗുണനഫലം 96 ഉം 
ആയാൽ സംഖ�കൾ ഏവ?

Hint:
സംഖ�കൾ x, x +4 (1)

x (x + 4) = 96

 + 4x = 96 (1)

x = 8, -12

സംഖ�കൾ = 8, 12 അെല��ിൽ -12, -8             (1)

Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
അ�ജുവി�െറ വയ�ി�െറ വർഗവും, വയസി�െറ 6 മട�ും കൂ�ിയാൽ 280 
കി��ം എ�ിൽ അ�ജുവി�െറ വയ�് എ�ത?

Hint:
വയ�് = x



Marks :(5) 

Marks :(4) 

 + 6x = 280 (1)

 = 289 (1 )

x + 3 = 17

x = 14 (1)

Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
െപാതുവ�ത�ാസം 3 ആയ ഒരു സമാ�രേ�ശണിയുെട പദ�ൾ എല�ാം എ�ൽ 
സംഖ�കളാ�

a) ഈ േ�ശണിയിെല ഒരു പദം x ആയാൽ െതാ�ടു� പദം ഏതാ�?

b) ഈ േ�ശണിയിെല തുടർ�യായ ര�് പദ�ള�െട വ�ു��കമ�ള�െട തുക

ആയാൽ ഈ പദ�ൾ ക�ുപിടി�ുക

Hint:
അടു� പദം = x + 3 (1)

 = (1)

11   – 23x – 84 = 0 (1)  

x = 4, (1)

പദ�ൾ 4, 7 (1)

Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ചി�ത�ിൽ െകാടു�ിരി�ു� 
ചതുരാകൃതിയായ ഷീ�ി�െറ നീളം 13 
െസ.മീ. ആ�.

ഇതിൽ നി�ും പരമാവധി 
വലി�മു� സമചതുരാകൃതിയിലു� 
ര�ു ഷീ��കൾ മുറിെ�ടു�ു.

േശഷി�ു� ഷീ�ി�െറ പര�ള� 15 ച.െസ.മീ. ആ�.

(a)ത�ിരി�ു� ഷീ�ി�െറ വീതി x എ�ിൽ േശഷി�ു� ചതുര�ി�െറ വീതി 
എ�ത ?

(b) ഒരു ര�ാംകൃതി സമവാക�ം രൂപീകരി�് േശഷി�ു� ഷീ�ി�െറ നീളവും 
വീതിയും ക�ുപിടി�ുക.



Marks :(4) 

Marks :(3) 

Hint:
(a) േശഷി�ു� ചതുര�ി�െറ വീതി = 13-2x

(b) x(13-2x)=15

2 -13x+15=0

x=

x = 5 , 1.5

x = 5 ആയാൽ വീതി = 3 െസ.മീ.

x =1.5  ആയാൽ വീതി= 10 െസ.മീ.

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ചു�ള� 42 മീ�റും, ഒരു മൂലയിൽ നി�് എതിർമൂലയിേല�ു� അകലം 15 
മീ�റും വര��വിധ�ിൽ ചതുരാകൃതിയിൽ ഒരു കുളം നിർമി�ണം

കുള�ി�െറ വീതി x ആയാൽ നീളം എ�ത?

ര�ാംകൃതി സമവാക�ം രൂപീകരി�് കുള�ി�െറ വീതിയും നീളവും കാണുക

Hint:
വീതി = x, നീളം = 21-x                                    (1)

+  = 225                         (1)

  - 21x + 108 = 0                                         (1)

x = 9, 12

വീതി = 9 മീ, നീളം = 12 മീ                  (1)

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ഒരു സമചതുര�ി�െറ വശ�ൾ എല�ാം 4 െസ. മീ. വീതം കുറ�േ�ാൾ 
പര�ള� 144 ച.െസ.മി. ആയി. വലിയ സമചതുര�ി�െറ ഒരു വശം x ആയി 
എടു�് ഒരു സമവാക�ം രൂപീകരി�ുക.

വലിയ സമചതുര�ി�െറ ഒരു വശ�ിെ� നീളം എ�്?

Hint:
െചറിയ സമചതുര�ി�െറ ഒരു വശ�ിെ� നീളം = x – 4                            (1)

(x – 4)2 = 144                                                                                            (1)
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x = 16                                                                                                           (1)

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
 

 

 

 

ചി�ത�ിൽ വൃ��ി�െറ വ�ാസമാ� AB. 
CD എ� ഞാൺ AB െയ P യിൽ മുറി�ു�ു. AB 
= 16 െസ.മീ. , CD = 14 െസ.മീ. , PC = 6 െസ.മീ.

(a) PA = x ആയാൽ PB എ�ത ?

(b) PA യുെട നീളം കണ�ാ�ുക ?

 

Hint:
(a) PB = 16 – x

(b) x(16 - x) = 6 x 8

 = 16

  x = 12

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
60 െസ.മീ. ചു�ളവു� ഒരു ചതുര�ി�െറ വീതി 2 െസ.മീ. കൂ��കയും നീളം 3 
െസ.മീ. കുറ��ുകയും െച�തേ�ാൾ കി�ിയ പുതിയ ചതുര�ി�െറ 
പര�ള� 210 ച.െസ.മീ. ആ�.

(a) ആദ� ചതുര�ി�െറ വീതി x എെ�ടു�ാൽ നീളം എ�ത ?

(b) പുതിയ ചതുര�ി�െറ നീളം എ�ത ?

(c) ഒരു ര�ാംകൃതി സമവാക�ം രൂപീകരി�് ആദ� ചതുര�ി�െറ വീതിയും 
നീളവും ക�ുപിടി�ുക.
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Hint:
(a) ആദ� ചതുര�ി�െറ നീളം = 30 – x

(b) പുതിയ ചതുര�ി�െറ നീളം = 27 – x

(c) (x + 2) (27 – x) = 210

- 25x+156 = 0

x = 13,12

x = 13 ആയാൽ നീളം = 17 െസ.മീ.

x = 12 ആയാൽ നീളം = 18 െസ.മീ.

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:

ആദ�െ� n എ�ൽസംഖ�കള�െട തുക  ആകു�ു എ�ിൽ ആദ�െ� 

എ�ത എ�ൽസംഖ�കള�െട തുകയാ� 325

Hint:

 = 325                                            (1)

 + n = 650                                                  (1)

n = 25                                                               (1)

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
തുടർ�യായ ര�് ഇര �സംഖ�കള�െട വർഗ�ള�െട തുക 452

a) ഒരു സംഖ� x ആയാൽ അടു�സംഖ� ഏ�?

b) ര�ാംകൃതി സമവാക�ം രൂപീകരി�് സംഖ�കൾ ക�ുപിടി�ുക

Hint:
(a) അടു�സംഖ� x + 2                                                 (1)

(b)  +  = 452                                      (1)

 = 225                                                     (1)

സംഖ�കൾ 14, 16                                                         (1)

 



Marks :(5) 

Marks :(4) 

Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ഒരു ര�� സംഖ�യിെല ഒ�ി�െറ �ാനെ� അ�ം പ�ി�െറ �ാനെ� 
അ�െ��ാൾ മൂ�് കൂടുതലാ�. സംഖ�യുെടയും സംഖ�യിെല 
അ��ള�െട തുകയു െടയും ഗുണനഫലം 70 ആ�. സംഖ� ഏ�?

Hint:
അ��ൾ = x, x+3

ര��സംഖ� = 11x + 3                               (1)

(2x + 3)(11x + 3) = 70                                (1)

 + 39x – 61 = 0                                 (1)

x = 1                                                              (1)

സംഖ� = 14                                                 (1)

 
Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
ചി�ത�ിൽ AB, CD എ�ീ ഞാണുകൾ വൃ��ിനു പുറേ��� നീ�ിയേ�ാൾ 
P യിൽ കൂ�ിമു���ു. PB = 14 cm, AB = 5 cm, CD = 15 cm ഉം ആകു�ു. എ�ിൽ PC 
യു െട നീളം എ�ത?

Hint:
PC = xആയാൽ PD = x + 15                      (1)

x (x + 15) = 9 x 14                                     (1)

 + 15x = 126                                        (1)

        x = 6                                                    (1)

 



Marks :(4) Chapter Name:ര�ാംകൃതി സമവാക��ൾ           

Quest:
                                                                    

ചി�ത�ിൽ AB = 9 cm, PC= 6 cm ആയാൽ PA 
യുെട നീളം എ�ത?

Hint:
x ( x + 9) = 36                                             (1)

 + 9x +  = 36 +                (1)

 =                                     (1)

PA = 3 cm                                                     (1)

 


